
ESAO 2017. gada nodokļu paraugkonvencija (2)
(3/7/18)
Pagājušajā nedēļā publicētā raksta nobeigums.

 

Panti Apraksts Attiecīgā BEPS darbība

10. pants

Izmaiņas ievieš minimālo turēšanas periodu, lai
saņemtu dividendēm piemērojamo 5% likmi,
savukārt komentāros ierosinātas alternatīvas
normas nekustamā īpašuma ieguldījumu trastiem
un alternatīvas normas atsevišķiem kolektīvo
ieguldījumu uzņēmumiem, kas nemaksā nodokli
par ienākumu no ieguldījumiem

Ziņojums par 6. darbību “Novērst
starptautisko līgumu ļaunprātīgu
izmantošanu”

13. pants

Izmaiņas attiecībā uz peļņu no kapitāla daļu,
akciju vai tām pielīdzināmas līdzdalības
atsavināšanu, savukārt komentāros ierosinātas
alternatīvas normas gadījumiem, kuros
attiecīgais nekustamais īpašums pārdots pirms
akciju atsavināšanas

Ziņojums par 6. darbību “Novērst
starptautisko līgumu ļaunprātīgu
izmantošanu”

25. pants
Izmaiņas pantā un komentārā attiecas uz normu
par šķīrējtiesu savstarpējās saskaņošanas
procedūras ietvaros

Ziņojums par 14. darbību “Uzlabot
strīdu risināšanas procedūru
efektivitāti”

29. pants
(Tiesības uz
atvieglojumiem)

Pievienots jauns pants un attiecīgs komentārs, lai
paraugkonvencijā iekļautu normu par
atvieglojumu ierobežošanu (vienkāršotā un
detalizētā redakcija) un normu, kas vērsta pret
starptautisko līgumu ļaunprātīgu izmantošanu
trešajās valstīs izveidotās pastāvīgajās
pārstāvniecībās, kā arī galvenā mērķa testu

Ziņojums par 6. darbību “Novērst
starptautisko līgumu ļaunprātīgu
izmantošanu”

 
Paraugkonvencijā  ir  iekļautas arī  dažas citas  izmaiņas,  kas iepriekš publicētas  apspriešanai,  bet  nav
sagatavotas ar konvencijām saistīto BEPS pasākumu izstrādes ietvaros, tostarp šādas:

izmaiņas 5. panta komentārā par šī panta interpretāciju un piemērošanu;
izmaiņas 8. pantā attiecībā uz termina “starptautiskā satiksme” definīciju un nodokļu piemērošanu
starptautiskā satiksmē izmantoto kuģu un gaisa kuģu apkalpes locekļiem;
izmaiņas 4. panta komentārā par to, vai ēku, kas izīrēta/iznomāta nesaistītai personai, var uzskatīt
par  “pastāvīgu  mājokli,  kas  pieejams”  īpašniekam,  piemērojot  izšķirošo  normu  (tie-
breaker)  rezidences  valsts  noteikšanai;
izmaiņas 4.  pantā, lai  precizētu izšķirošajā normā iekļautā termina “parastā uzturēšanās vieta”
nozīmi;
u.c.

Visbeidzot paraugkonvencijā ir iekļautas izmaiņas ESAO dalībvalstu novērojumos un atkāpēs, kā arī ārpus
ESAO esošo valstu viedokļos, tostarp ir aizstāts Latvijas viedoklis.
 
Nākamajos rakstos aplūkosim paraugkonvencijā iekļauto Latvijas viedokli.
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